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ATA DA PLENÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES  1 

DO ALTO SÃO FRANCISCO (CBH-SF1)    2 

  3 

Ata da 4ª Reunião Extraordinária de 2020, realizada em 22 de setembrode 2020, por 4 

videoconferência através da plataforma JITSI MEET. Estiveram presentes à reunião 5 

Estiveram presentes à reunião: Paulo José de Oliveira(APPA); Júlio César dos 6 

Santos ( COPASA); Bruno Machado Kraemer (EPA); Lessandro Gabriel da Costa 7 

(ASF); Gustavo Gazzineli (FONASC); Geovani Paim Soares (WHITE MARTINS);  8 

Patrick de Carvalho Timochenco(IEF); Dirceu de Oliveira Costa(SAAE de Piumhí); 9 

Marcos Vinícius Menezes Vieira(SEMAD); Andréia Luciene Silva Araújo (Prefeitura 10 

Municipal de Bom Despacho); Elizabeth Barbosa dos Santos (COPASA); Flávio 11 

Andreote dos Santos (PMMG); Humberto Coelho de Melo (IFMG); Túlio Pereira de 12 

Sá (FIEMG);Marcos Gonçalves da Costa (Prefeitura Municipal de São Roque de 13 

Minas);José Jorge Pereira (IGAM); Gustavo Silveira Borges Carvalho (ACASF); Ana 14 

Luisa Silva Rodrigues (Prefeitura Municipal de Pains). Como visitantes 15 

compareceram à reunião: Débora Emília da Silva; Albani Dias. 1) Abertura da 16 

reunião e conferência de quórum: Após conferência de quórum deuse início a 17 

reunião às 13h00min iniciou-se com o cumprimento do Presidente do CBHSF1 Sr. 18 

Dirceu de Oliveira Costa a todos os conselheiros e agradecimento pela participação 19 

de todos. Dirceu apresenta a nova conselheira, Elizabeth Barbosa dos Santos 20 

(COPASA). 2) Informes da diretoria: O secretário adjunto Sr. Patrick de Carvalho 21 

Timochenco informa que terá outra reunião às 14:00 horas e solicita a inversão do 22 

item 4 da pauta. E solicita que em assuntos gerais seja dada a palavra aos 23 

conselheiros Flávio Andreote (PMMG) e Gustavo Gazzinelli para informes sobre a 24 

reunião do dia 05 de agosto de 2020 com o GAT a respeito do Plano diretor de 25 

Recursos Hridricos.3) Apreciação e aprovação da ata da 2ª reunião 26 

extraordinária realizada em 05/06/2020: 4) Eleição da Diretoria do CBH-SF1 27 

(Gestão 2020-2022): Dirceu inicia falando que houve a inscrição de uma chapa 28 

sendo ela a atual diretoria os quais todos estavam aptos a recandidatar. Dirceu fala 29 

que elaboraram um plano de trabalho  que foi encaminhado e na sequência Dirceu 30 

apresenta a chapa inscrita. Fala também sobre a atuação da diretoria nos dois anos 31 

de mandato no comitê e fala sobre a importância de implementar novos projetos e 32 

diz que tem bastante trabalho pela frente e buscam trazer resultados efetivos para o 33 

comitê. Na sequência o conselheiro Sr. Paulo José(APPA) fala que apoia a reeleição 34 

da diretoria e diz que comitê passou por um período de organização e que agora 35 

está no momento de trabalhar, aproveitar o regimento interno e os grupos de 36 
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trabalho que foram criados colocando-se a disposição para contribuir. Na sequência 37 

Dirceu fala sobre a alternativa das reuniões virtuais e seus benefícios como, não 38 

precisar se deslocar para outras cidades e a possibilidade de mais pessoas 39 

participarem das reuniões. Na sequência Dirceu coloca em votação a chapa 40 

candidata a diretoria do CBH-SF1 gestão 2020-2022, e solicita que os contrários ou 41 

algum conselheiro que se abstenha de votar se manifestem. A conselheira Srª. 42 

Elizabeth Barbosa dos Santos (COPASA) fala que por ser nova no comitê e ainda 43 

não conhecer as propostas se abstem de votar. Dirceu a participação e apoio. Não 44 

havendo votos contrários Dirceu declara eleita a Diretoria do CBH-SF1 gestão 45 

20202022. 5)Posse da Diretoria eleita (Gestão 2020-2022): O presidente Sr.Dirceu 46 

de oliveira Costa declara a posse da Diretoria eleita. 6)Assuntos Gerais: Dirceu 47 

inicia falando sobre o Procomitês e informa a todos que foram dois dias de oficina, 48 

onde uma das atividades era aprender sobre o preenchimento da planilha do 49 

acompanhamento de metas e ações, informa também que o preenchimento foi 50 

realizado nesses dois dias e encaminhado nos grupos do CBH-SF1. Dirceu fala 51 

sobre a importância de cumprir as metas estabelecidas, pois o não cumprir as metas 52 

pode comprometer o comitê na questão do repasse de recursos. Dirceu ressalta que 53 

adicionou uma meta de apoiar projetos hidroambientais e informa que já vêm 54 

fazendo e buscar mais projetos para os municípios. Na sequência Dirceu  passa a 55 

palavra ao conselheiro Sr. Paulo José de Oliveira (APPA) que informa que a planilha 56 

disponibilizada e ressalta a importância de todos acessarem a planilha e atentar-se 57 

aos detalhes e metas estabelecidas. Na sequência Paulo José (APPA) fala sobre o 58 

projeto que está desenvolvendo e solicita o apoio do Comitê, Paulo fala sobre a 59 

importância de apoiar projetos que visa benefícios para o comitê e informa que para 60 

os conselheiros que quiserem saber mais detalhes sobre o projeto o mesmo será 61 

disponibilizado. Paulo José faz uma breve apresentação sobre o projeto. O 62 

secretário Sr. Lessandro Gabriel da Costa (ASF), solicita que Paulo José encaminhe 63 

o projeto pois terá as 14:00 horas uma reunião com o Comitê Federal. Lessandro 64 

fala que estará compondo a diretoria do CBHSF por mais um ano visto que o 65 

mandato foi estendido e tem todo o prazer de buscar apoio para projetos como o 66 

apresentado pelo conselheiro Paulo José (APPA), pois são projetos que irão agregar 67 

na questão da qualidade de água das bacias. Lessandro informa que recentemente 68 

o município de Japaraíba/MG com seguiu apoio do Comitê Federal para elaborar o 69 

plano de saneamento. O presidente do CBH-SF1 Sr. Dirceu de Oliveira Costa passa 70 

a palavra ao conselheiro Sr. Flávio Andreote dos Santos (PMMG) que informa sobre 71 

a participação do GAT nas reuniões do Plano Diretor de Recursos Hídricos com a 72 



                                         

 COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES DO ALTO  

SÃO FRANCISCO (CBH-SF1) 

  

  

    

    3  

CBH-SF1  Rua Mário Mendes,   

486, Marília    Lagoa da  

Prata – MG - CEP: 35.590-000      

    

Agência Peixe Vivo, IGAM e Ecoplan-SKILL, Flávio Andreote fala sobre a  73 

suspensão do contrato devido ao período de pandemia e segundo ele a empresa já 74 

confirmou positivamente quanto a retomada dos trabalhos, embora  os trabalhos de 75 

escritório os quais não demandam de atividades de campo tenham sido realizados. 76 

Flávio Andreote informa ainda que a empresa apresentará em breve o cronograma 77 

de trabalho e após essa definição irão apresentar o cronograma para o Comitê. 78 

Dirceu fala sobre a inviabilidade de participação das reuniões virtuais por alguns 79 

conselheiros e sobre a possibilidade de equiparação do comitê com o apoio do 80 

Procomitês. Na sequência o conselheiro Túlio Pereira de Sá (FIEMG) fala sobre a  81 

importância que se faça um levantamento para verificar os motivos de faltas de 82 

algumas entidades nas reuniões para que não ocorra de ter mais instituições 83 

excluídas do comitê por faltas podendo dificultar até no quórum para as reuniões. 84 

Dirceu agradece a colocação do conselheiro Túlio e agradece a todos os 85 

conselheiros pelo apoio e participação. 7)Encerramento:  Não havendo mais 86 

assuntos a se tratar, foi declarada encerrada a sessão as 14h20mim a qual foi 87 

lavrada a presente ata.  88 

  89 

                                                    90 
Dirceu de Oliveira Costa  91 

Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes do Alto São 92 

Francisco CBH-SF1  93 


